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Таким чином, період життя людини, що охоплює вік приблизно від 21 до 55 років, є періо-
дом морфофункціональної стабілізації. Системи органів людини, зокрема жовчний міхур та мі-
хурові протока набувають характерних ознак, які зберігаються майже весь період. Так, мікросу-
динна система характеризується збільшенням кількості сполучень між окремими слизовими 
складками, що приводить до збільшення кількості каналів між ними та забезпечує оптимальне та 
повноцінне виконання дренажної функції. Інтенсивно відбуваються процеси регенерації епітелію 
слизової оболонки жовчного міхура. Помітно збільшується число кровоносних судин у власній 
пластинці слизової оболонки. Чіткого структурування набуває м’язова оболонка. Чітко виражені 
адвентиційна оболонка та її судинно-нервові пучки. 

Література 
1. Внутрішньокістозне розташування жовчного міхура у хворого при гострому калькульо-

зному флегмонозному холециститі / І. І. Булик, М. С. Загрійчук, Ю. І. Масюк [и др.] // Клінічна 
хірургія. – 2014. – № 2. – С. 76–77. 

2. Дифференциальная диагностика в гастроэнтерологии (от симптома и синдрома к диагнозу 
и лечению): практ. рук-во / Н.Б. Губергриц, К.Ю. Линевская, Н.В. Беляева. – К., 2018. – 624 с. 

3. Долимив К. С. Инфильтрат желчного пузыря / К. С. Долимив, Ф. А. Ильхамов, А.Ш. Аб-
думажидов // Клінічна хірургія. – 2014. – № 3. – С. 23–24. 

4. Дубінін С.І. Вікові зміни стінки жовчного міхура людини: монографія / Дубінін С.І., Ула-
новська-Циба Н.А., Передерій Н.О. – Полтава, 2011. – 112 с. 

5. Дубинин С.И. Гранулемы в стенке желчного пузыря взрослого человека / Дубинин С.И., 
Волобуєв Н.А., Улановская-Цыба Н.А. // Вісник проблем біології і медицини. – 2007. – Вип. 4. – 
С. 214–217.  

6. Капшитарь А. В. Морфология желчного пузыря у больных острым холециститом, уда-
ленного из минидоступа / А. В. Капшитарь // Патология. – 2015. – № 1 (33). – С. 95–98. 

7. Кушнір І.Е. Наслідки холецистектомії та принципи їх корекції та профілактики [Елект-
роний ресурс] / Кушнір І.Е. // Гастроентерологія. Гепатологія. Колопроктологія. – 2019. – № 2 
(52). – Режим доступу : http://health-ua.com/article/42782-nasldki-holetcistektom-taprintcipi-h-
korektc-jproflaktiki 

 
СУЧАСНІ ІНТЕРАКТИВНІ МЕТОДИ НАВЧАННЯ В ПІДГОТОВЦІ ЛІКАРІВ 

В.М. Ждан, О.А. Кир’ян, М.Ю. Бабаніна, Є.М. Кітура,  
М.В.. Ткаченко, Г.С. Хайменова, В.Г. Лебідь 

Українська медична стоматологічна академія, м. Полтава, Україна 
 

Вступ. Сучасна вища медична освіта як в Україні, так і в усьому світі потребує підготовки 
конкурентоспроможного спеціаліста, що зможе ефективно використати свої знання на практиці. 
На формування лікаря-професіонала має вплив не тільки певний багаж теоретичних знань, але й 
володіння цими знаннями, вміння застосовувати навички в практичній діяльності. На початку 
самостійної роботи досить часто молодий спеціаліст стикається зі страхами, що виникають при 
спілкуванні з пацієнтами, їхніми родичами та своїми старшими та досвідченими колегами, особ-
ливо після першого не досить вдалого досвіду [1]. Тому так важливо сучасному педагогу у під-
готовці лікаря надати допомогу, що дозволить лікарю-інтерну почувати себе впевнено та в пов-
ному обсязі використовувати отримані знання. 

Особливо важливо у післядипломній підготовці лікаря-інтерна застосовувати інтерактивні 
методи навчання, що можуть розкрити творчий потенціал майбутніх лікарів, моделюючи певні 
ситуації, більш глибоко аналізуючи поведінку у різних життєвих випадках та оцінюючи роботу 
своїх колег [2]. Застосування інтерактивних методів освіти дозволяє використовувати не тільки 
набуті професійні знання, але й такі необхідні в роботі почуття та емоції, що дозволяють більш 
творчо підійти до використання практичних та теоретичних навичок у сучасній медицині [3]. 

Однією із найбільш ефективних форм інтерактивної освіти вважається застосування «ро-
льових ігор», або «ділової гри», що може імітувати різні аспекти людської активності та взаємодії 
у суспільстві. Головною задачею даної форми навчання є нівелювання тих можливих розбіжно-
стей, що виникають при застосуванні практичних навичок та отриманих теоретичних фундамен-
тальних знань. Крім того, «рольові ігри» допомагають закріпити отримані уміння та використо-
вуються для демонстрації певних видів діяльності [3, 4]. До того ж, сприятлива атмосфера спіл-
кування між викладачем та інтерном, позитивні взаємовідносини під час демонстраційної гри, 
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сприяють кращому засвоєнню матеріалу та допомагають появі впевненості у застосуванні теоре-
тичних умінь на практиці майбутнім лікарям.  

Основна частина. Мета роботи: оцінити можливості підвищення ефективності підготовки 
лікарів-інтернів із застосуванням «рольової гри» у медичній практиці. 

Для оцінки можливості впливу таких інтерактивних методів навчання, як «рольові ігри», на 
педагогічний процес лікарів-інтернів загальної практики та сімейної медицини при викладанні 
курсу паліативної допомоги, нами проаналізована ефективність навчання 162 лікарів (30 груп) з 
2014 по 2020 рр. Усі групи були поділені на дві підгрупи: 1 підгрупа (82 лікаря-інтерна). Прово-
дячи заняття, викладач застосовував в педагогічному процесі «рольові ігри»; у 2 підгрупі (80 лі-
карів-інтернів) даний вид інтерактивних методів навчання не застосовувався. В обох підгрупах 
було задіяно всі можливі сучасні педагогічні технології підготовки лікаря-інтерна, як теоретичні, 
так практичні. У 1 підгрупі, на додаток до застосованих навчальних технологій, проводилося мо-
делювання «рольових ігор» при проведенні курсу паліативної допомоги. Частіше відтворювалися 
задачі по наданню допомоги онкологічним хворим, що потребували симптоматичної терапії, па-
цієнтами із важкими неврологічними захворюваннями, відображалась необхідність спілкування 
з родичами хворих, що потребують паліативної допомоги та психологічної підтримки. Середній 
вік лікарів-інтернів у 1 підгрупі склав 23,7±3,9 року, у 2 підгрупі – 23,9±4,6 року без суттєвих 
відмінностей. Серед лікарів переважали жінки, як у 1 підгрупі - 92,7%, так і в другій підгрупі – 
93,8%, без достовірної різниці. При аналізі даних успішності лікарів-інтернів обох підгруп сут-
тєвої різниці не виявлено. Середній бал успішності лікарів до проведення навчального курсу з па-
ліативної медицини при проведенні тестових завдань склав 71,8% в 1 підгрупі та 72,4% в 2 під-
групі ( без достовірної різниці). Лікарям-інтернам на початку курсу паліативної допомоги для 
оцінки початкового рівня знань було запропоновано написання тестів. Позитивна відповідь на 
всі тестові запитання оцінювалась як 100%. 

При аналізі поведінки лікарів-інтернів під час моделювання ситуаційних задач необхідно 
відзначити високу зацікавленість лікарів у достовірному відтворені завдання, успішному прове-
денні бесід та наданні адекватної, своєчасної допомоги «віртуальному» хворому та повноцінної 
допомоги родичам хворих. Досить часто лікарі, що працювали над «рольовою грою», самостійно 
проводили діагностичний пошук в наданні кваліфікованої допомоги, виказували зацікавленість 
у повноцінній психологічній підтримці «віртуального» хворого та родичів невиліковного паціє-
нта, часто ставили різнобічні запитання, що могли допомогти надалі у практичній діяльності та 
більш ґрунтовно підходили до теоретичної підготовки. 

Висновки. Таким чином, використання інтерактивних методів освіти, таких як «рольові 
ігри» в післядипломній підготовці лікарів – інтернів, може покращити базові знання в наданні 
допомоги хворим як теоретичної, так і практичної частини навчання, що в подальшому поліп-
шить професійне зростання та допоможе в засвоєнні отриманих попередньо теоретичних знань. 
При використанні інтерактивних методів навчання викладач має можливість зробити заняття 
більш цікавим та покращити засвоєння отриманих умінь та досвіду, що допоможе в подальшому 
в самостійній роботі молодого спеціаліста, додасть впевненості та відповідальності у спілкуванні 
як з пацієнтами, родичами хворих, так і з колегами в процесі роботи. 
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